

“医教协同 健康赋能”

东昌府区健康副校长聘任启动大会召开

国晓宁 通讯员 赵晶
聊城报道

为进一步加强新时代校园卫生健康教育工作,构建“医教融合”长效机制,全力保障和促进儿童青少年健康成长,10月17日,东昌府区“医教协同 健康赋能”健康副校长聘任启动大会召开。

会议宣读了《东昌府区中小学校“健康副校长”实施方案》和首批“健康副校长”聘任名单,东昌府区教体局党组书记、局长赵学成向拟聘任的健康副校长颁发聘书。学校代表、健康副校长代表作了表态发言。

聊城市东昌府区妇幼保健院党委书记刘兴利在讲话中表示,区妇幼保健院将积极探索“医教融合”长效机制,以“健康副校长”为纽带,充分发挥专业优势,精准对接校园健康需求,为学校儿童提供医疗保障、健康科普、心理干预等多样服务,助力构建“全周期、全方位”的儿童健康守护体系,为孩子们营造一个更安全、更健康的成长环境。

东昌府区卫健委党组书记、局长王吉民在讲话中指出,本次创新推出“健康副校长”制度,将有效推动医疗资源与教育资源



深度融合,为青少年健康成长筑起“双重防线”。他要求,要提高认识,扛起青少年健康守护重任。健康副校长要主动融入学校管理体系,让学校卫生健康工作有章可循、有据可依。要加强联动,保障健康副校长工作落地见效。各学校要将健康副校长纳入整体工作安排,为开展工作提供便利,形成“医疗助力教育、教育衔接医疗”的良性互动。要落实评价,推动健康副校长工作提质增效。要常态化开展总结交流,积极搭建“经验分享平台”,让“单个亮点”变成“整体优势”。

据悉,首批5位“健康副校长”将分别与聊城二中、聊城四中、聊城市实验中学、聊城六中

和聊城市文轩中学进行深度对接,通过开设健康讲座、组织科普活动等方式,向学生普及生理健康、心理健康等知识,特别是针对学生常见的近视、肥胖问题,推动学校优化体育锻炼安排、食堂营养配餐,让每个学生都能“身心健康、阳光成长”。

会前,与会领导共同参观了东昌府区未成年人心理辅导中心。会后,区妇幼保健院精神科医学心理门诊心理治疗师宋铭昕作了题为《心理危机识别与干预》的专题培训。

区妇幼保健院、区教体局相关科室负责人,各镇街中心学校、区直属各学校主要负责人、分管负责人参加会议。

聊城市质检所联合多单位
开展应急安全知识大课堂活动

10月14日,聊城市质检所联合庐山路社区、蓝天救援队开展“筑牢安全防线,共建幸福家园”应急安全知识大课堂活动。

活动中,授课老师用通俗易懂的语言讲解了突发事件救护特点、灾害现场避险逃生原则、重大灾害现场应急救护原则等内容,同时授课老师结合真实案例分享了救援中遇到的因及时实施心肺复苏而挽救生命的成功案例,让工作人员和居民深刻认识到学习应急技能的重要性。

下一步,市质检所将继续聚



焦群众急难愁盼,联合社区与专业机构,围绕与群众生活密切相关的领域开展各项培训活动,切实把安全知识转化为居民的自身防护能力,为建设平安幸福社区注入质检力量。

(通讯员 聂一平)

广平镇中心幼儿园开展
“护牙小卫士,健康伴成长”主题活动

2025年10月21日,广平镇中心幼儿园开展了“护牙小卫士,健康伴成长”主题活动,用生动有趣的形式帮孩子们树立口腔健康意识。

教师借助牙齿模型和动画短片,直观讲解为什么晚上必须刷牙:白天残留的食物残渣,会在夜间成为细菌“美食”,产生的酸液会蛀坏牙齿。最受欢迎的当属情景剧表演环节。孩子们分别

扮演小牙医与小患者,在趣味角色扮演中,不仅了解到不认真刷牙易致蛀牙,还学会了看牙医时的正确做法。

幼儿园还为孩子们准备了夜间刷牙打卡贴,鼓励家长陪伴孩子完成睡前刷牙。此次活动不仅让孩子们在欢乐的氛围中学到了护牙知识,更在他们心中种下了爱护牙齿的种子。

(张超 通讯员 李丽君)

编辑:李璇 组版:李璇